Standardna forma problema linearnog programiranja

Kazemo da problem linearnog programiranja dat u standardnoj formi ako je
oblika:
Odrediti

max S(clml + coxo + ...+ Cpy)

gde je S skup reSenja sistema linearnih nejednacina

anrr + a2 + ...+ apT, < b
anry +  azry + ... + a2z, < b
am1T1 + Gm2T2 + ...+ QmpTn < bm

z12>0,202>0,...,2, >0
Skup S ¢emo reci da je dopustiv skup reSenja problema linearnog programiranja.
Svodjenje sistema linearnih nejednac¢ina na standardnu formu:
e Ako je nejednacina oblika
a121 + asxy + ...+ anxy > b,
onda se ona mnozenjem sa (—1) svodi na

—@1T1] — ATy — ... — ATy < —b.

e Ako je data jednacina
a1x1 + asxy + ...+ apx, = b,
onda je ona ekvivalentna sistemu linearnih nejednacina
a1r1 + asxa + ...+ apx, <0b
a1x1 + asxo + ...+ apxy, > b,
a on je ekvivalentan sa
a1y + asxe + ...+ apxr, <0b

—a1T] — ATy — ... — ApLy < —b.



e Ako nije dato ogranicenje z > 0 tj. x moze uzimati sve realne vrednosti,
onda uvodimo smenu

x:x/_x//, .%/ZO,.%”ZO.

Pored toga, ako je zadat problem linearnog programiranja u kojem se trazi

min  (c121 + coxo + ... + cry)
(1,970 )ES

onda mozemo zakljuciti da je

min  (c1x1+coxo+...Fepxy) = — max  (—c1x1— oo —...—Cply),
(z1,-..,n)ES (z1,..,7n ) ES

Sto znaci da ¢emo prvo resiti problem maksimuma za suprotnu funkciju cilja, a
zatim dobijeno reSenje pomnoziti sa (—1).



